XINYANG RIBAO

2013 年 3 月 30 日 □中共信阳市委主管主办 □信阳日报社出版

□国内统一刊号: CN41—0015 □信阳新闻网: http://www.xyxww.com.cn

星期六癸巳年二月十九□邮发代号:35-32 □第 7913 期 □今日4版



八旬老翁照顾瘫痪老伴 5 年写下 1500 多篇日记

5年时间不长,1825天;81岁的信 阳老人范慕岳,每天都陪伴着瘫痪在床 的 84 岁老伴刘继英; 10 多本日记不多, 1500 多篇记载着范慕岳陪护老伴的护

范慕岳是信阳市粮食局的退休职工, 从 2008 年开始, 他的老伴刘继英瘫痪后,

□东方今报首席记者 余 超

【坚 持】

悉心照顾老伴 5年写1500篇日记

2013年3月25日清早,范慕岳拎着菜回到 信阳市粮食局家属院的家中。

"老奶奶,该量血压了!"和往常一样,他走 到老伴刘继英床前,轻轻碰了碰她的脸,给她戴 上血压表。"144/95毫米汞柱,正常。还得坚持 哟!"他笑着鼓励老伴,随后把测量结果记在一 尿不湿,然后拿起梳子为她梳头。

这是刘继英瘫痪的第5年。

范慕岳说:"医生说,写护理日记可以帮他 们掌握我老伴的病情,提供治疗依据。所以,从 老伴第一次生病住院起,我就开始写日记了。

翻开日记的一篇,上面写着:2013年3月 25 日,早餐 8:30~9:00,稀饭和土豆、豆芽,开始 不愿咀嚼,片刻后吃得好。嗓子不太好。午餐 12: 55~13:30,肉末和面条,推碗,开始不咀嚼,后来 吃得很好;晚餐 20:35~21:35 才吃,4~5 口稀饭 不愿意吃了。本子右边记的是刘继英每个时刻 的心跳和血压数:1:52 65 次/分钟 144 (高压)/

范慕岳便当起了全职护理员,一天 24 小时 不间断护理:每两小时翻一次身,每天按摩 全身两次,常洗澡换衣,每天坚持讲故事、 讲笑话。并且,范老坚持把老伴每天的病情 和护理细节以日记的形式记录下来。

这护理,老人坚持了5年;这日记,1500 多篇,像流水账的文字感人至深。

93 (低压);4:12 55 121/74;4:30 30;7:18 44 部长疮"

至今,范慕岳已写了10多本共1500多篇护 理日记,密密麻麻记着老伴的病情。

还有很多事情他没记在日记里,但已谙熟于 心:"她经常发烧,一烧起来高得吓人。因为家里 没有医生,我就自己想办法给她降温。"范慕岳 说,他家冰箱里,一般都放有"六个核桃"这样用 铁罐装的饮料,遇到刘继英发烧,他就把饮料瓶料,不现实" 用毛巾包裹起来,夹在老伴胳肢窝下,进行降温。 "这些经验,都是我自己摸索的。

在范慕岳的悉心照顾下,刘继英脸色逐渐红 个小本子上。接着,范慕岳掀开被子,给老伴换 润,脸上有了笑容。量血压时,刘继英紧紧握着范

> 了眨,甜蜜地笑了。 "她不能说话,但心里啥都知道。"范慕岳说。

【心声】 "她就是我的精神寄托"

2008年6月,刘继英突然晕倒。经过检查, 她患的是高血压、脑中风、脑梗塞。经10多天抢 救,刘继英虽然保住了性命,却从此瘫痪,大脑左 侧血管 3/4 堵塞,不会说话、不能活动,生活难以

小时不间断护理:每两小时翻一次身,每天按摩 白菜叶子洗洗就吃,捡别人家的鞋穿。现在生活 全身两次,常洗澡换衣,每天坚持讲故事、讲笑 好了该享福了,但是她的身体又坏了。"说到这 话。刘继英不能吃硬食, 范慕岳就喂她流食, 并想 儿, 范慕岳看了老伴一眼, "现在我吃什么好的, 着法给她增加营养。他把猪腱子肉上的白油弄 想到她不能吃,心里都很难受。 净,剁碎,加盐、蒜、葱,和炒熟的土豆混在一起浇 在面条上,然后加上蛋白粉喂给老伴吃。"蛋白粉 可以增加营养,而且能防止她长时间躺在床上背

范慕岳每夜至少起来3次给刘继英量血压、 喂药,早上基本5点起床,起床后的时间除了出 门买菜、办事,都是陪伴在刘继英身边。

他们的大儿子在固始县,二儿子和四儿子在 广州,只有三儿子和女儿在身边,因为工作只有 在每晚9:30~12:30来照顾母亲。"孩子们虽然 很有孝心,可他们都有自己的工作,让他们来照

虽然辛劳,范慕岳没有半句抱怨话,总是乐呵 呵的。他说:"我们都80多岁了,不管她的身体状况 怎么样,都是我的精神寄托。照顾她,我乐意。"

【感 动】

记者问刘继英:"老伴对你好吗?"她眼睛眨 "我吃什么好的,想到她不能吃都很难受"

提到范慕岳5年悉心照顾老伴的事儿,邻居 都赞不绝口:"老范可是好人啊。"但范慕岳挂在 嘴边最多的就是:"她受罪多了啊。"

"早先我来到信阳粮食局上班,她一个人在 固始县农村,照顾老母亲、两个妹妹和四个孩 子。"范慕岳回忆道,"1960年洪灾时,洪水淹了 房子,她带着两个妹妹和四个孩子躲在高处,几 天没有饭吃,孩子饿得直哭,我在信阳一点也不 知道。"

"后来到信阳,我忙着上班也是她做饭,还帮 这5年,范慕岳当起了全职护理员,一天24 着邻居喂鸡、带小孩。经济困难的时候去街上拾

【网友】 密密的日记 满满的爱

今年,刘继英84岁,范慕岳81岁,结婚60 多年来,他们几乎没有发生过争执。刘继英瘫痪 后,两人也是互敬互爱。范慕岳总结道:"照顾病 人是一门学问,一定要有'三心':爱心、细心、耐 心。人都有感情,维持家庭和睦责任心要重。"

范慕岳5年坚持照顾老伴记下护理日记的 事迹被网友在论坛上发出后,感动了很多人。

网友"六线谱 1988":"与现在很多掺杂着利 益的爱情相比,他们的爱情很纯粹,很感动。" 网友"壹秀泽":"这才叫做执子之手,与子偕

一位 90 后也说出了自己的感受:"真正的爱 情也许不是华美的生活、浪漫的承诺,而是生活 中一点一滴的照拂,患难时不离不弃的相守。老 人让我更明白了责任的重要性。"

(原载3月26日《东方今报》)



本报讯 (记者 黄 颖)3 月 28日,我市发出通知,要求开展 好"加强和改进新形势下党员教 育工作"网络征文活动。

为全面贯彻落实党的十八大 精神,不断提高党员教育工作科 学化水平,提升党员队伍建设的 生机与活力,中央组织部决定在 共产党员网开展"加强和改进新 形势下党员教育工作"网络征文 活动。为做好全省征文活动的宣 传发动及稿件推荐工作,省委组 织部专门下发了《关于做好"加强 和改进新形势下党员教育工作 网络征文活动有关工作的通知》, 要求全省各级党组织和广大共产 党员积极组织、踊跃参与活动。

为落实上级要求, 我市转发 通知,要求各基层党组织和广大 共产党员以开展征文活动为契 机,对新形势下党员教育工作开 展理论研究, 重点对非公企业党 员、农村党员、机关党员、国有企 事业党员、街道社区党员、流动党 员教育工作的方法方式进行分类 研究,同时也可以对党员发展、党 员管理、党员联系和服务群众工 作开展理论研究,就新形式下创 新党员组织生活方法方式 (特别 是党日活动)、民主评议党员、社 区党员如何发挥作用等课题进行 实践探索, 以改革的精神探索新 方法、创造新经验,使我市党员队 伍建设在改进中加强, 在转变中 适应,在坚持中发展,在继承中创 新,不断增强全市党员队伍的生 机和活力,增强基层党组织的社

会影响力和凝聚力,为推进魅力信阳建设,全面建成小 康社会提供坚强组织保证。

通知要求,全市各级党组织要认真组织好、宣传 好、开展好征文活动,为广大党员开展理论调研和课题 创新创造条件,提供方便。各县区各单位要于4月25 日前汇总遴选出优秀稿件报市委组织部组织一科 (邮 箱:xyyk6231010@163.com)。各县区至少报送2篇,各 管理区(开发区)至少报送1篇,市直各单位报送1篇。 市委组织部将在择优上报的同时,适时组织评比,对优 秀作品给予通报表扬。

第二届文新春茶节在郑州开幕

春茶节"在郑州开幕。

因茶而名。信阳不仅有信阳毛 尖,更有"信阳红",红绿相映,比 到"三园建设";从去年年底中国 新品牌、新亮点。 首部国风茶韵音乐茶歌《心容天

本报讯(文 新)早春三月, 专业、做业专注"的理念,致力于 万物复苏,省会郑州茶叶飘香。3 高品位、高质量茶产品的生产销 月26日,文新茶叶"第二届文新售,从种植到加工再到销售,已 形成了完善的产业链条。在新茶 信阳因茶而美,因茶而秀,上市之时,文新公司在省会郑州 举办"第二届文新春茶节",不仅 大大促进了信阳乃至河南茶产 翼双飞。作为信阳茶产业重点龙 业的快速、健康发展,更让河南 头企业,文新公司从"加工基地" 茶成为全国乃至世界茶产业的

四方宾朋客商聚集在省人民 下》的横空出世到今年年初气势 会堂广场, 文新公司的茶技师们 恢宏的"文新中原茶文化中国 进行现场炒茶,展示信阳毛尖手 行"成功启动;从文新茶数次服 工炒茶技艺。"新茶好,好心茶", 务全国两会再到今年荣登央视 文新公司以春茶节的形式,向社 荧屏,文新公司始终坚持"做茶 会正式宣告2013年春茶上市了。

潢川县农民无偿资助 10 名孤贫儿童

民王少林, 带头资助 10 名孤贫 还郑重承诺: 这些孩子只要愿意 儿童求学的义举令人敬佩。"农 读书,想读到什么时候就读到什 民企业家王少林献爱心的故事, 么时候,所有的学费都由他承担。 在当地传为佳话。

中,得知张集乡有位近80岁的老 天,还积极发动社会各界爱心人 奶奶还在艰难地抚养着失去双亲 士走进"爱心家园",对孤贫儿童 的孙子孙女,很是同情,便决定创 进行关怀,让他们充分感受到社 办"爱心家园",改善孤贫儿童的 会大家庭的温暖。 生存环境, 为他们的生活学习提

志愿者们不仅注重经济上的资 王少林是潢川志愿者联合会 助,更注重精神上的关怀,一有时 会长。他在关爱留守儿童的过程 间就给孩子辅导功课、陪孩子聊

王少林告诉笔者, 自己出生 供无偿资助。他带领志愿者走访 在农村,家境贫寒,3岁时被父母 了全县的乡村,全面调查孤贫儿 送给别人抚养,7岁时养父去世, 童的生活情况,最终确定10名资 他和养母家的两个姐姐靠讨百家 助对象。去年9月,他掏钱为孩子 饭为生。二十世纪90年代,他涉足 们租了房子,购买了床、课桌等生 建筑行业,凭着诚实守信和吃苦耐 活和学习用品,还按就近入学的 劳的品质,开始承包工程,生活逐 原则,把孩子们安排到附近的逸 渐宽裕。在他最艰难的时候,是好 夫小学随班就读,并聘请两位阿 心人的帮助才渡过难关。也正因如 姨和一位厨师专门负责照顾孩子 此,坚定了他要帮助孩子们完成学 们在"爱心家园"的日常生活,以业的信念,将爱心传递,回报社会。



миним 6765666 | «дины: жи-жыл» мыл (чижтенноск:

责编:张国亮 曾鼎 照排:夏丹



日前,作为第五届"信阳毛尖·龙潭杯"全国自行车公开赛路线之一的羊山新区新七大道旁,成百上千株樱 花、桃花,迎春竞相绽放,呈现出"几树半天红似染"的如画美景。

本报见习记者 郭靖 摄

本报讯(陈炜 邱勋烈) 一"示范工程,突出重点。

连日来,新县深入贯彻落 以土地流转、五保低保、矿 实市纪委三次全会暨反腐 产开发、危房改造和新村 倡廉建设大会精神,明确 建设为公开重点,走出一 一个目标,深化三项工 条具有新县特色的党务公 作,科学谋划 2013 年度 党务政务公开工作,奋力 村务公开,打造亮点。大力 开创党务政务公开工作新

作。围绕这一目标,该县将 扎实开展党务政务公开日 活动,加强基层公开规范 化建设, 创建一批公开示 范点,提升全县25个基层 党委、30个党总支、731个 党支部党务政务公开工作

一是深化党务公开"五个 权力在阳光下运行。

开之路。二是深化"五小' 实施农村小茶园承包、小 山场流转、小矿产开发、小 明确一个目标。该县 水面经营、小额度支出"五 以争创"全市党务政务公 小"村务公开,强化财务监 开工作先进单位"为目标, 督,打造"阳光村务"。三是 着力深化党务政务公开工 深化权力公开,狠抓难点。 以县委权力公开透明运行 为突破口,在全县国土系 统、住建系统开展权力公 开透明运行专项治理,排 查两个系统的岗位风险 点,编制权力运行流程图, 厘清局长、副局长及股 (所)长职权,健全权力公 深化三项工作。该县 开透明运行长效机制,让

罗山县发展工业注重突出特色 平桥区引来亿元药物物流项目

本报讯(陈世军)近年来,罗山县在发展 达到 60 亿元,年产值在 50 亿元以上,着力 元,有 11 家企业销售收入超过亿元,新增就 工业过程中,不仅从数量和规模上求突破, 打造豫南重要的纺织服装产业基地。 而且在产业质量上下真功,对于传统优势产 9.2 亿元, 纺织、陶瓷、石材、电子等特色产业 增加值所占比重高达87%。

培优壮大传统产业。该县纺织服装业早 在上世纪70年代就成为县域经济的一大支 柱,在近几年招商引资工作中,不断得到优 化改良,转型升级,进一步提升了老企业的 产品档次和竞争力,现已成为该县工业的一 张名片。以龙马、博润、嘉盟等为代表的纺织 服装企业,达到年产10万纱锭普通纱、1万 纱锭特种纱的生产能力,其中龙马公司跻身 全省50家高成长性纺织服装企业行列。在 "十二五"期间,该县规划引进针织、服装生 产企业和相关联企业80家以上,构建"棉 纺、针织、印染、服装"一条龙产业链,总投资 目实现主营业务收入达70亿元,利税7亿 的要求,积极响应市委、市

0 0

引进嫁接高附加值产业。随着电子时代 动全县工业发展的火车头。 业进行培优壮大,同时引进嫁接高附加值产的飞速发展,电子产业具有很高的科技含 业,取得了明显成效。2012年,该县规模以上 量。该县在产业集聚区规划了电子产业园, 工业企业实现增加值 22.9 亿元,实现利润 筑巢引来大忠电子、鑫盛科技、金辉电子等 一批高附加值电子产业纷纷入驻,所生产的 各型号变压器、高精度电子线路板等部件, 涉及空调、冰箱、电脑、手机和数码相机等多 个商品生产领域,产品销往全国各地,仅国 外厂家订单就超过40%,2012年,完成外贸 出口 2500 多万美元,年增长 30.3%,连续两 年被评为全市外贸出口先进县。

产业集聚区带动。作为我省首批确定的 区政府以中原经济区建设 180个重点产业集聚区之一,该县产业集聚 区以基础建设、开放引进、项目推进为抓手, 方式转变加快发展方式转 进一步创新体制、搭建平台、完善功能、落实 变,大力弘扬"大别山精 政策,加快推进产业集聚进程,做大做强主 神",按照"关注工业、学习 导优势产业。2012年,该产业集聚区工业项 工业、研究工业、支持工业"

4 4

业人员 3200 人。该县产业集聚区已成为带

投资1亿元人民币,注册成立医药配送公 药卫生事业的发展。

司,开展医药经营及配送业 务,这也填补了我市药物物

今年以来,平桥区委、 为主题,主动作为,用领导

• •

政府的号召。一手抓解放思想,一手抓项目 落地服务等措施,把招商引资作为推动全区 经济快速发展的关键,大力实施大招商、招 大商战略,招商引资特色明显、成效突出。在 今年年初召开的三级干部会议上,重奖了一 批招商引资功臣,为新的一年招商引资工作 打下了坚实的基础。同时,区委、区政府主要 领导多次带头到长三角、珠三角招商引资, 带动了各乡镇、各机关局委积极参加招商引 资的新热潮。

据悉,深圳华鹏飞现代物流股份有限公 司是深圳市重点物流企业, 国家 4A 级资质 物流企业,建有30余家业务网点,拥有覆盖 本报讯(刘国启 杨传伟)3月25日,平 珠三角、遍布全国的物流服务网络。作为平 桥国际会展中心里,掌声雷动,平桥区人民 桥区的招商引资项目,该公司注册成立的医 政府与深圳华鹏飞现代物流股份有限公司 药配送公司预计年实现产值 3 亿元,项目建 医药物流项目正式签约。该公司将在平桥区 成后,将进一步促进我市药物物流服务和医



4 4